

地摊，练的平常心，摆的是民生

李静

最近，“地摊经济”异常火爆，似乎能量聚变，频频登上微博热搜，江西瑞昌城管电话邀约摊摆摊的视频火遍全网……6月4日《安康日报》也刊登了摄于安康城区东堤的图片，明亮的路灯下，一个挨一个的路边摊上商品五花八门，人流熙熙攘攘，图中的“地摊经济”场景，荡漾着城市休闲时光浓浓的烟火气，而曾几何时，在城摆摆摊还属于城管大为头痛的事。

人间烟火气，最抚凡人心。“地摊经济”无疑是城市烟火气的重要标志，伴随着城市发展的全程，无论商品经济怎样发展，城乡一体化怎样推进，“地摊经济”始终是城市元素表中的重要成员，是城市经济生活的重要组成部分，是城市底层收入者最重要的创业创收方法。虽然同其他经济类型相比看似不甚“华丽”，但是“地摊经济”创业门槛低、失败风险低，让它具有独特优势，能够有效激发市场经济活力，切实增加就业岗位，从业者即使一时失利也能迅速“满血复活”，此外能够让居民拥有更多选择、享受更多实惠，增加城市亲和力、活力。今年这场突如其来新冠肺炎疫情，就已经让我们有了切身的感受，街边的小店关了，路边摊没有了，不仅生活不便利，整个城市也失去了活力。由于正常的消费链被打断，经济的流动性大大降低，经济发展大受影响。

“后疫情时期”，疫情防控常态化之下，解决居民就业迫在眉睫，推进经济复苏迫在眉睫。“地摊经济”、“小店经济”就是就业岗位的重要来源，是人间的烟火。”李克强总理在全国两会和在山东考察时先后两次为“地摊经济”点赞。今年5月，中央文明办也发布消息，在今年全国文明城市测评指标中，已明确要求不将占道经营、马路市场、流动商贩列为文明城市测评考核内容，各地热烈响应，纷纷出台相应政策，激活“地摊经济”，释放城市活力。

上海通过举办夜生活节打造夜上海新形象，推进夜市经济发展，支持特色小店开展“外摆位”经营。济南合理释放“地摊经济”，大力发展“夜间经济”，发展“小店经济”。南宁出台指导意见，明确至今年年底，允许在居住集中区附近开辟临时摊点摊区，鼓励利用小区内闲置区域设置临时摊区，对企业和经营者因生产经营活动，造成轻微违反城市管理相关法规的行为，不予处罚。郑州各地布局夜经济集聚示范区，充分利用广场、公园等公共场所和闲置土地，设立市集和特色跳蚤市场。南京新增临时外摆摊点。陕西在省上层面第一次提出“在不影响行人通道、确保安全的情况下，允许城区临街店铺出店经营，允许大型商场适度占道促销，允许在居民居住集中区开辟临时摊点摊区，允许流动商贩在一定时间和区域占道经营”……尽管在对待“地摊经济”上各地多少还有些羞羞答答，是不是真正理解了中央的深意，都暂且不说，作为本身很寻常的经济现象恢复它的名誉，给它必要地

位，这是令人高兴的！

随着各地政策的放开，“地摊经济”成为了经济复苏的新动力，一方面拉动就业人数上升，另一方面带动消费。“允许小商贩占道经营”的成都，一条小小的政策，让数万家家庭在疫情过后迎来希望，也让经济复苏势头强劲。据媒体报道的数据显示，截至5月底，成都全市设置的临时摊点2234个，允许流动商贩经营点20891个，增加就业岗位10万个以上，中心城区餐饮店铺复工率超过98%。这团“人间烟火”，正燃起经济复苏的希望。

一直以来，街边巷尾小商贩、流动的夜市都在陪伴着城市的繁华。它们并不是城市管理的“灰色地带”，更不是经济发展的“盲肠地带”，它是城市最质朴的底色，是经济发展不可分割的一部分。“地摊经济”一旦打开堵点堵点，就奔涌出固有的巨大活力，说明顺应了市场需求、社会的意愿，符合经济多样性配置资源的自有规律。今天，我们重新认识“地摊经济”在城市发展中的应有的位置，并以客观态度和平常心待之，对于城市发展是有利的。虽然，我们也看到，有媒体报道，大连一夜市开放后，附近出现交通堵塞、卫生“一片狼藉”等情况，被停业整顿。但是，我们更看到，各地的城市管理者们在积极思考如何采取措施，做好规范、引导和服务，促使“地摊经济”有序发展。

南京要求临时外摆的区域应设置明显标志、摆摆摊位须编号，同时公示经营项目、经营时间、安全提示，现场也要做好垃圾分类收集。成都谋划更精细的地摊政策2.0版本，实现占道经营规范有序、市容环境干净整洁、市民生活方便快捷、城市消费更加活跃、市井气息更加浓厚有机统一。合肥摊点设置为“禁止区”和“疏导区”，在不影响市民生活的情况下，按照标准进行规范设置管理……

既放开也引导规范经营，遵守应有的公共秩序，保持良好的公共环境。这些好的举措，都为我们安康发展“地摊经济”提供了很好的借鉴。城镇化过程中，“地摊经济”是城镇底层收入者在城市立足的重要方式，直接采取“一刀切”式地禁止和驱赶，无疑是不明智的。一个几尺见方的摊位，往往对于一个家庭来说就是天大的事情。对相对弱势群体的包容度，是城市文明的重要体现；为不等不靠、诚实劳动、自食其力的人提供更多的就业创业机会，也是衡量城市管理成功与否的重要条件，更是我们对待“地摊经济”的平常心。

李克强总理日前在全国人大记者会上说“全国6亿人平均月收入也就1000元”，这有相关统计数据支持，“2019年，全国居民人均可支配收入为30733元，折算成月收入是2561元。按五等份分组，其中最低的低收入组人均每个月还不到1000元，中间偏下收入组人均每个月1300元左右，这两组占全国家庭40%（注：该项调查以家庭为单位），再考虑低收入家庭人口数一般偏大，因此这40%家庭背后的人口会超过总人口的40%，大体就是6亿人。”以全国的情况类比安康的情况，可以想见我们面临的形势。

对于安康来说，尤其是城镇居民的就业，除了单位上班、工厂打工，还有一部分人可能就需要通过摆摊来解决。市井虽嘈杂，但藏着的是城市烟火气和人情味，更藏着的是城市的生活精神。地摊，摆的是民生，是最底线的民生，也是最大的民生。从当下看，“地摊经济”是解决就业、激活经济的重要方式。但它的意义不仅如此，无论从历史的发展来看，还是从城市未来发展的需求来看，创造更好的环境，给予小商贩、“地摊经济”公正的评价和应有的尊重，引导其规范发展，无疑是解决就业最低成本的举措，是确保经济社会健康发展的良策。因为它永远是我们城市割不开的一部分。



关于新冠肺炎疫情常态化防控的通告

为了坚决贯彻党中央关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的决策部署，全力保障人民生命安全和身体健康，现就切实做好新冠肺炎疫情常态化防控工作通告如下：

一、强化常态化防控意识。全社会要共同努力，切实巩固疫情防控人民战争、总体战、阻击战决定性成果，总结工作经验，凝聚广泛共识，保持外防输入、内防反弹定力，把疫情防控常态化措施落实到生产生活、工作学习的方方面面。广大党员干部要“不忘初心、牢记使命”，带头做好常态化防控的榜样；各级党员领导干部要结合岗位实际，认真组织常态化防控工作；各级党代表、人大代表、政协委员要从实际情况出发，认真研究常态化防控“补短板、堵漏洞、强弱项”有关问题，提出工作建议；广大医务人员、科技工作者要提高业务能力，招之能来、战之能胜。

二、扛牢常态化防控责任。各级党政领导班子要扛牢政治责任，对本地区、本部门统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作进行科学判断、准确把握、系统谋划、一体推进。各级党政机关、各类企事业单位要负起主体责任，认真执行常态化防控规范要求，把防控措施落实到工作的全过程、各环节。各级党政工作部门要积极履行行业监管职责，把业务工作与疫情防控同安排、同检查、同指导、同考核。镇办、村组（社区）等基层组织要切实扛起居民群众属地管理的防控责任，充分发挥网格化治理机制作用，精准管控非常住人口。

三、突出常态化防控重点。各级各类学校要严格执行教职员和学生健康状况“日报告”、“零报告”，落实晨午检和因病缺课（勤）病因追踪等措施；养老服务、救助管理、精神卫生等重点机构要严格落实执行门禁制度，正确、科学使用空调等；影剧院、游艺厅等密闭场所要实行实名制进入，并保持开窗通风，保持空气流通等。

四、落实常态化防控措施。所有境外来安返安人员要落实闭环管理，一律落实14天居家隔离；国内聚集性疫情地区来安返安人员，一律发放健康告知书，一律开展健康状况检查问诊，一律查验健康码，一律开展核酸检测；做到重点人群“应检尽检”，其他人群“愿检尽检”；对老年人、儿童、孕产妇、残疾人、严重慢性病患者等特殊人群做好个人防护，开展心理疏导关爱。

五、织密常态化防控网底。各级各类医疗卫生机构要规范预检分诊、发热门诊排查，做到及时发现、快速处置、精准管控；落实院感防控，规范预约诊疗和分区管理，严格探视、陪护管理；加强核酸检测能力建设，每个县区要有一所符合条件的新冠病毒核酸检测实验室；加强流行病学调查，对发现的无症状感染者立即隔离治疗，并按规定要求报告，24小时内完成流行病学调查并落实相关管控措施。

六、注重常态化防控引导。城乡居民要时刻绷紧疫情防控这根弦，注意信息安全和出行安全，注重健康码有序流动，保持社交距离，减少人群聚集；保持勤洗手、戴口罩、用公筷等卫生习惯，家庭常备体温计、一次性医用口罩、家用消毒用品等物资；各级党员干部、人大代表、政协委员要带头执行防控规定，引导群众自觉参与。

七、深化爱国卫生运动。将爱国卫生运动与常态化疫情防控相结合，推进城乡环境卫生治理，强化健康科普覆盖面，把环境治理措施落实到社区、单位和家庭；落实公共场所、公共设施、公共交通工具、小区楼道电梯等的日常清洁、通风消毒措施；加大农贸市场、城中村、城乡结合部及场站码头等部位的环境卫生整治，消灭卫生死角，营造干净整洁环境，防止传染病滋生蔓延。

八、畅通常态化防控信息。各级卫生健康主管部门、医疗卫生机构要按照实事求是、公开透明要求，及时准确发布疫情工作信息。参与流行病学调查的各类基层工作人员必须依法依规、按要求上报工作信息，不得随意编造、传播没有科学依据的虚假信息。全社会都要相信科学、遵守法律，自觉做到不信谣、不造谣、不传谣。

九、严格依法防控。对违反本通告相关要求，造成严重后果的，将按照《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国治安管理处罚法》等法律法规追究相应责任。

安康市新冠肺炎疫情联防联控工作指挥部
2020年6月3日

拍卖公告

受委托，我公司近期对下述标的进行公开拍卖，现将有关事项公告如下：

一、拍卖标的

①号标的：位于旬阳县小河镇东山村一组棋盘砂场机制砂1堆约689.955m³，1.2# 卵破石2堆约1327.155m³；

②号标的：位于旬阳县小河镇东山村五组金坪砂场河砂1堆约4214.35m³，1.2# 卵破石2堆约23597.867m³，1.3# 卵破石1堆约20714.461m³；

③号标的：位于旬阳县两河口大桥上游200m河道左岸砂石毛料1堆约59099.81m³（其中河砂15679.1796m³，1.2# 石子15144.3263m³，1.3# 石子6257.7305m³，2.4# 石子9086.5958m³，废料13131.9778m³）。

上述拍卖标的整体打包拍卖，详细资料见《拍卖文件》。

二、拍卖会时间及地点

拍卖会时间：2020年6月12日10时00分；
拍卖会地点：安康市兴安中路61号宜尚酒店15楼会议室。

三、标的展示时间及地点：自本公告发布之日起至拍卖会时间在标的物所在地进行展示。

四、欢迎有意竞买者即日起前来咨询、实地查勘标的物，于2020年6月11日16时00分前（以到账时间为准）交纳竞买保证金人民币200万元整至指定账户，并持有有效身份证件及竞买保证金交纳凭证到我公司办理竞买登记手续。

联系地址：安康市西大街11号
联系电话：0915—3216489 13991527277 胡先生
陕西昌盛永恒拍卖有限公司
2020年6月4日

预祝安康市新华书店有限责任公司

“安康书城”

六月十日盛大开业

地址：安康市西大街94号
电话：0915/3205843
159 9105 8686 李经理